

Filozofski fakultet / Sociologija / Savremeno društvo i porodica

Naziv predmeta:	Savremeno društvo i porodica			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
14131	Izborni	2	10	4+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Sociologija			
Uslovljenost drugim predmetima	Nije uslovljen.			
Ciljevi izučavanja predmeta	Temeljno i sistematsko upoznavanje sa savremenim sociološkim teorijama porodičnog razvoja			
Ishodi učenja	1. Demonstrira sistematsko i detaljno poznavanje savremenih i klasičnih teorija porodičnog razvoja. 2. Vlada elementarnim znanjem prilikom definisanja pojmova i odrednica koje se tiču savremenog društva i porodice. 3. Kritički promišlja promjene u crnogorskom društvu i porodici 4. Afirmiše značaj socioloških teorija za razvoj zajednice i kulturu življenja u savremenom društvu. 5. Analizira porodično vrijeme i život u Crnoj Gori			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	prof.dr Rade Šarović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, rad na izvornim tekstovima, komentari, kritičke refleksije i diskusije.			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	BRAK ILI PARTNERSTVO			
I nedjelja, vježbe				
II nedjelja, pred.	DRUŠTVO I PORODICA U PREVIRANJU			
II nedjelja, vježbe				
III nedjelja, pred.	PARTNERSKE ZAJEDNICE U FORMI LAT ("LIVING APART TOGETHER")			
III nedjelja, vježbe				
IV nedjelja, pred.	KONSENZUALNE UNIJE U FORMI KOHABITACIJE			
IV nedjelja, vježbe				
V nedjelja, pred.	NATALISTIČKE ILI FAMILISTIČKE TEORIJE I JAVNE POLITIKE			
V nedjelja, vježbe				
VI nedjelja, pred.	PROVJERA ZNANJA – ODBRANE SEMINARSKIH RADOVA			
VI nedjelja, vježbe				
VII nedjelja, pred.	PORODICA U CRNOJ GORI DANAS			
VII nedjelja, vježbe				
VIII nedjelja, pred.	PORODIČNE VRIJEDNOSTI MLADIH U CRNOJ GORI			
VIII nedjelja, vježbe				
IX nedjelja, pred.	POL I ROD U CRNOGORSKOJ PORODICI DANAS			
IX nedjelja, vježbe				
X nedjelja, pred.	PORODIČNO SJEĆANJE			
X nedjelja, vježbe				
XI nedjelja, pred.	USKLAĐIVANJE PORODIČNOG I PROFESIONALNOG ŽIVOTA U CG			
XI nedjelja, vježbe				
XII nedjelja, pred.	DETERMINANTE BRAČNE NESTABILNOSTI U CRNOGORSKIM PORODICAMA			
XII nedjelja, vježbe				
XIII nedjelja, pred.	PORODICE U EVROPI – SLIČNOSTI I RAZLIKE			
XIII nedjelja, vježbe				

XIV nedjelja, pred.	PROVJERA ZNANJA – ODBRANE SEMINARSKIH RADOVA					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	MONDIJALIZACIJA PORODICE					
XV nedjelja, vježbe						
Opterećenje studenta	Nedeljno: 10 kredita x 40/30 = 13 sati i 20 minuta Struktura: 4 sata predavanja; 9 sati i 20 minuta individualnog rada studenta (priprema za za kolokvijume, izrada seminarskih radova, uključujući i konsultacije; U semestru nastava i završni ispit: (13 sati i 20 minuta) x 16 = 210 sati i 40 minuta; Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2x (13 sati i 20 minuta) = 26 sati i 40 minuta; Ukupno opterećenje za predmet: 10 x 30 =300 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita					
Nedjeljno	U toku semestra					
10 kredita x 40/30=13 sati i 20 minuta 4 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 9 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 13 sati i 20 minuta x 16 =213 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 13 sati i 20 minuta x 2 =26 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 10 x 30=300 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 60 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 213 sati i 20 minuta (nastava), 26 sati i 40 minuta (priprema), 60 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da prisustvuju predavanjima, rade kolokvijume i seminarske radove te učestvuju u diskusijama.					
Konsultacije	Nakon predavanja.					
Literatura	Milić, A., S. Tomanović (2010) Porodice u Srbiji danas; Mirjana Bobić (2003) Brak ili partnerstvo; Smiljka Tomanović, (2006) Društvo u previranju; M. Nikolić i S. Mihajlović (2004) Mladi zagubljeni u tranziciji; Miletić-Stepanović, V. (2004) „Strategije upravljanja rodnim – ženskim rizicima u Srbiji”, Martin Segalan (2009) Sociologija porodice Kandido – Jakšić, Maja (2001), Polnost i Politika, Beogradski krug; Трипковић, Г. (2005). Трагом породице. Нови Сад: Stylos; THORNTON, A., D. PHILIPPOV (2009). "Sweeping Changes in Marriage, Cohabitation, and Childbearing in Central and Eastern Europe: ZAKHAROV, S. (2008). "Russian Federation: From the first to Second Demographic Transition", VENTURA, S. (2009). "Changing Patterns of Nonmarital Childbearing in the United States; VAN DE KAA, D. (1987). "Europes Second Demographic Transition."					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	2 kolokvijuma po 20 bodova Prisustvo predavanjima do 5 Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 bod					
Posebne naznake za predmet	Za dodatnu literaturu student se obraća predavaču					
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena